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WyłoŜono do wglądu 10 listopada 2011 r. 
 

PROTOKÓŁ NR RGK.0002.16.2011 
z XVI Sesji VI Kadencji Rady Gminy Białe Błota, która odbyła się 27 października 2011 

roku, w Auli Publicznego Gimnazjum w Białych Błotach przy ul. Czystej 1a. 
 
Sesja trwała od godziny 14:00 do 17:40 
Sesję prowadził: Przewodniczący Rady Gminy Białe Błota Bartosz Lau 
Sekretarz obrad: Robert Baranowski 
Protokolant posiedzenia: Natalia Sadłowska 
Przebieg sesji został nagrany i w postaci elektronicznej stanowi załącznik do niniejszego 
protokołu. 

 
W sesji udział wzięli: 
 

1. Radni Gminy Białe Błota; 
2. Zastępca Wójta Gminy Białe Błota: Krzysztof Jankowski; 
3. Radca Prawny: Edyta Ksobiak; 
4. Skarbnik Gminy Białe Błota: Lucyna Krasulak; 
5. Sekretarz Gminy Białe Błota: Anna Rywak; 
6. Kierownicy Referatów w Urzędzie Gminy Białe Błota; 
7. Kierownicy i Dyrektorzy jednostek organizacyjnych Gminy, instytucji, zakładów 
pracy i szkół z terenu Gminy Białe Błota; 
8. Sołtysi; 
9. Mieszkańcy Gminy Białe Błota; 
10. Zaproszeni goście. 

 
Proponowany porządek obrad: 
 
1. Otwarcie XVI Sesji VI Kadencji Rady Gminy Białe Błota, powitanie oraz stwierdzenie 
quorum. 
2. Wybór sekretarza obrad. 
3. Ustalenia w sprawie porządku obrad. 
4. Przyjęcie protokołu z obrad XIV Sesji VI Kadencji Rady Gminy Białe Błota. 
5. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach w okresie międzysesyjnym. 
6. Informacje Przewodniczących poszczególnych Komisji o pracach danej Komisji w okresie 
międzysesyjnym: 
a) Komisja BudŜetu i Finansów; 
b) Komisja Rewizyjna; 
c) Komisja Gospodarki, Bezpieczeństwa, Rolnictwa i Środowiska; 
d) Komisja Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej. 
7. Informacja Wójta Gminy o działaniach w okresie międzysesyjnym. 
8. Aktualne kierunki działania gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Białych Błotach. 
9. Podjęcie uchwał: 

1. w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy 
Społecznej w Białych Błotach za rok 2010 i przedstawienia potrzeb w zakresie pomocy 
społecznej na rok 2011; 
2. w sprawie zmian w budŜecie na 2011 rok; 
3. w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Białe Błota na lata 
2011 – 2021; 
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4. w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego na finansowanie planowanego 
deficytu BudŜetu Gminy Białe Błota w roku 2011; 
5. w sprawie wyraŜenia zgody na odstąpienie od przetargu i wydzierŜawienie 
nieruchomości gruntowych; 
6. w sprawie nabycia nieruchomości gruntowych; 
7. w sprawie wyraŜenia zgody na nabycie nieruchomości gruntowej; 
8. w sprawie zamiany nieruchomości gruntowych; 
9. w sprawie wyraŜenia zgody na zbycie nieruchomości gruntowej; 
10. w sprawie wyraŜenia zgody na sprzedaŜ w trybie bezprzetargowym gruntu 
niezbędnego dla poprawienia warunków zagospodarowania nieruchomości przyległej; 
11. w sprawie wyraŜenia zgody na zbycie nieruchomości gruntowej; 
12. w sprawie wyraŜenia zgody na odstąpienie od przetargu i wydzierŜawienie 
nieruchomości gruntowych; 
13. w sprawie zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego 
zasobu Gminy Białe Błota; 
14. zmieniająca uchwałę w sprawie nadania nazwy drodze wewnętrznej w 
miejscowości Lipniki, obręb Murowaniec; 
15. zmieniająca uchwałę w sprawie nadania nazwy drodze wewnętrznej w 
miejscowości Zielonka; 
16. zmieniająca uchwałę w sprawie nadania nazw ulic w miejscowości Prądki; 
17. w sprawie ustalenia wysokości opłaty za pobyt oraz maksymalnej opłaty za 
wyŜywienie dziecka u opiekuna dziennego oraz warunków zwolnienia z ponoszonych 
opłat; 
18. w sprawie ustalenia wysokości opłaty za pobyt oraz maksymalnej opłaty za 
wyŜywienie dziecka w Ŝłobku lub klubie dziecięcym prowadzonym przez Gminę Białe 
Błota oraz warunków zwolnienia z ponoszonych opłat; 
19. w sprawie określenia maksymalnej wysokości wynagrodzenia dziennego opiekuna 
oraz zasad jego ustalenia; 
20. w sprawie przyjęcia planu nadzoru nad Ŝłobkami, klubami dziecięcymi oraz 
dziennymi opiekunami; 
21. w sprawie wzniesienia pomnika dla uczczenia „śołnierzy Wyklętych”; 
22. w sprawie rozpatrzenia skargi Komitetu Protestacyjnego. 

 
10. Interpelacje i zapytania radnych. 
11. Odpowiedzi na interpelacje z poprzedniej sesji. 
12. Odpowiedzi na wnioski i zapytania radnych. 
13. Wolne wnioski i zapytania. 
14. Udzielenie Odpowiedzi na zapytania. 
15. Zakończenie obrad XVI Sesji VI kadencji. 
 
Ad.1. Otwarcie XVI Sesji VI Kadencji Rady Gminy Białe Błota, powitanie oraz 
stwierdzenie Quorum. 
 
Przewodniczący RG powitał wszystkich obecnych na sesji. Stwierdził quorum przy 
obecności wszystkich Radnych Gminy Białe Błota w związku z czym władni byli 
podejmować uchwały. 
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Ad. 2. Wybór Sekretarza obrad. 
 
Przewodniczący RG złoŜył wniosek o przegłosowanie kandydatury na sekretarza obrad 
Radnego Roberta Baranowskiego. Wniosek został zatwierdzony 14 głosami za przy 1 
głosie wstrzymującym się. 
 
Ad. 3. Ustalenia w sprawie porządku obrad. 
 
Przewodniczący RG zgłosił propozycję zmiany w porządku obrad wprowadzając projekt 
uchwały w sprawie zlecenia Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Białe Błota przeprowadzenia 
kontroli w zakresie działalności Wójta Gminy Białe Błota. PowyŜszy projekt uchwały powstał 
w związku ze złoŜeniem do Rady Gminy wniosku Spółki „Murowaniec” oraz w sprawie 
zlecenia Komisji Rewizyjnej zbadania skargi na działalność Wójta Gminy Białe Błota 
złoŜonej przez Redaktor Naczelną pisma „Głos Białych Błot” Marzannę Kreję. 
 
Zastępca Wójta Gminy złoŜył wniosek o wprowadzenie do porządku obrad projektu 
uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Zielonka. 
 
Radni jednogłośnie przyjęli powyŜsze zmiany. 
 
Porządek obrad po zmianach został jednogłośne przyjęty przez Radnych. 
 
Ad.4. Przyjęcie protokołu z obrad XIV Sesji VI Kadencji Rady Gminy Białe Błota. 

 
Przewodniczący RG poddał pod głosowanie przyjęcie protokołu z XIV Sesji VI Kadencji 
Rady Gminy Białe Błota. 
 
Radni bez zastrzeŜeń, jednogłośnie przyjęli w/w protokół. 
 
Ad. 5. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach w okresie 
międzysesyjnym. 
 
Przewodniczący RG przedstawił informacje dotyczące działań Rady Gminy w okresie 
międzysesyjnym. 
 
Ad. 6. Informacja Przewodniczących poszczególnych Komisji o pracach danej Komisji 
w okresie międzysesyjnym: 
 

a) Komisja BudŜetu i Finansów: 
Radny Jacek Grzywacz jako Przewodniczący Komisji  przedstawił sprawozdanie 
dot. prac Komisji w okresie międzysesyjnym. 

b) Komisja Rewizyjna: 
Radny Andrzej Kieroński jako Przewodniczący Komisji  przedstawił sprawozdanie 
dot. prac Komisji w okresie międzysesyjnym. 

c) Komisja Gospodarki, Bezpieczeństwa, Rolnictwa i Ś rodowiska: 
Radny Janusz Walczyński jako Przewodniczący Komisji  przedstawił sprawozdanie 
dot. prac Komisji w okresie międzysesyjnym. 

d) Komisja Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej:  
Radna Maria Wolsztyńska jako Przewodnicząca Komisji przedstawiła 
sprawozdanie dot. prac Komisji w okresie międzysesyjnym. 
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Ad. 7. Informacja Wójta o działaniach w okresie międzysesyjnym. 
 
Zastępca Wójta Gminy poinformował o działaniach w okresie międzysesyjnym. 
 
Po informacji dot. działań Wójta w okresie międzysesyjnym Przewodniczący Rady Gminy 
Bartosz Lau wraz z Zastępcą Wójta Krzysztofem Jankowskim przystąpili do wręczenia 
aktów mianowania nauczycielom ze szkół na terenie Gminy Białe Błota, którzy podnieśli 
swoje kwalifikacje zawodowe. Po wręczeniu aktów mianowani nauczyciele złoŜyli uroczyste 
ślubowanie. 
Następnie zostały wręczone nagrody dla zespołu „Łochowianie” za zdobycie I miejsca 
w Grand Prix Folkloru. 
 
Ad. 8. Aktualne kierunki działania gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Białych 
Błotach. 
 
Kierunki działania Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w formie prezentacji 
multimedialnej przedstawiła Kierownik GOPS p. Beata Przyborska. 
Prezentacja Pt. „Gmina Białe Błota – działalność GOPS” składała się z następujących 
punktów: 

1. Istniejące jednostki podległe; 
2. Punkty wydawanie posiłków; 
3. Punkt Interwencji Kryzysowej; 
4. Zespół Interdyscyplinarny; 
5. Plany GOPS na najbliŜsze lata. 

 
Po przedstawieniu w/w zagadnień Zastępca Wójta Krzysztof Jankowski wraz 
z Przewodniczącym RG Bartoszem Lau uroczyście złoŜyli podziękowania za współpracę 
na ręce obecnej na sesji Pani Hass z Kujawsko – Pomorskiego Urzędu Wojewódzkiego. 
 
Wolne wnioski i zapytania do Kierownika GOPS. 
 
Radna Lewandowska zapytała, czy wypoŜyczenie sprzętu rehabilitacyjnego w CIiR 
„REVITA” jest odpłatne? 
Pani Przyborska poinformowała, iŜ wypoŜyczenie jest bezpłatne. 
 
Radny Jacek Grzywacz  zapytał, dlaczego punkty wydawania posiłków nie są stworzone na 
terenie Łochowic, Łochowa i Lisiego Ogona. 
Do pytania dołączył się takŜe mieszkaniec z obecny na sesji, natomiast zapytał punkt 
wsparcia dla potrzebujących w Murowańcu. 
 
Kierownik GOPS Beata Przyborska poinformowała, Ŝe zostaną utworzone powyŜsze 
punkty. 
 
Ad. 9. Podjęcie uchwał: 
 

Ad. 9. 1  w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy 
Społecznej w Białych Błotach za rok 2010 i przedstawienia potrzeb w zakresie pomocy 
społecznej na rok 2011; 
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Przewodniczący RG poddał pod głosowanie powyŜszy projekt uchwały. 
 
Radni jednogłośnie przyjęli  uchwałę dot. sprawozdania oraz potrzeb GOPS. 
 
Przewodniczący RG ogłosił 25 minut przerwy. 
 
Po przerwie kontynuowano podejmowanie uchwał. 
 
Ad. 9. 2. w sprawie zmian w budŜecie na 2011 rok; 
 
Odnośnie powyŜszego projektu uchwały oraz dwóch kolejnych dotyczących finansów Gminy 
zaczęła się dyskusja, w której udział wzięli: Przewodniczący RG Bartosz Lau, Zastępca 
Wójta Krzysztof Jankowski, radni: Dariusz Makowski, Henryk Sykut. 
Ponadto Skarbnik Lucyna Krasulak  na pytanie dot. projektu uchwały w sprawie 
zaciągnięcia kredytu odpowiedziała, iŜ ewentualne koszty kredytu w ciągu miesiąca oscylują 
w granicach: marŜa – od 0,55 do 1,65, a oprocentowanie od 4,42 do 5,5 %. 
Zastępca Wójta wyjaśnił, iŜ nie moŜna określić konkretnego kosztu kredytu, gdyŜ nie został 
ogłoszony jeszcze przetarg na jego udzielenie. 
Radny Henryk Sykut zasugerował, czy nie powinno się najpierw wystąpić do Regionalnej 
Izby Obrachunkowej o opinię w tej sprawie. 
Skarbnik Gminy,  poinformowała, Ŝe o taką opinię moŜna wystąpić do Regionalnej Izby 
Obrachunkowej dopiero wtedy, kiedy w budŜecie zostanie ujęty deficyt oraz kredyt. 
 
Przewodniczący RG poddał pod głosowanie powyŜszy projekt uchwały. 
 
Radni 12 głosami PRZECIW, 2 ZA i 1 WSZTRZYMUJĄCYM SIĘ odrzucili projekt 
uchwały w sprawie zmian w budŜecie. 
 
Ad. 9. 3. w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Białe Błota na lata 
2011 – 2021. 
 
Przewodniczący RG odczytał tytuł niniejszej uchwały po czym poddał pod głosowanie. 
 
Radni 12 głosami PRZECIW, 2 ZA i 1 WSZTRZYMUJĄCYM SIĘ odrzucili projekt 
uchwały w sprawie zmian w budŜecie. 
 
Ad. 9. 4. w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego na finansowanie planowanego 
deficytu BudŜetu Gminy Białe Błota w roku 2011; 
 
PowyŜszy projekt uchwały Przewodniczący RG Bartosz Lau oddał głosowaniu. 
 
Projekt uchwały dot. zaciągnięcia kredytu długoterminowego został odrzucony 13 głosami 
PRZECIW przy 2 głosach ZA i 0 WSTZYMUJĄCYCH SIĘ. 
 
Ad. 9. 5. w sprawie wyraŜenia zgody na odstąpienie od przetargu i wydzierŜawienie 
nieruchomości gruntowych. 
 
Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 
 
PowyŜsza uchwała jednogłośnie przyjęta przez radnych. 
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Ad. 9. 6. w sprawie nabycia nieruchomości gruntowych. 
 
Przewodniczący Bartosz Lau odczytał tytuł uchwały , a następnie oddał głosowaniu. 
 
Rada Gminy 15 głosami ZA przyjęła powyŜszą uchwałę. 
 
Ad. 9. 7. w sprawie wyraŜenia zgody na nabycie nieruchomości gruntowej. 
 
Uchwała została oddana do przegłosowania przez Przewodniczącego RG. 
 
Radni jednogłośnie przyjęli  uchwałę w sprawie wyraŜenia zgody na nabycie nieruchomości 
gruntowej. 

 
Ad. 9. 8. w sprawie zamiany nieruchomości gruntowych. 
 
Po oddaniu do przegłosowania uchwały przez Przewodniczącego RG, radni 15 głosami „za” 
przyj ęli niniejszą uchwałę. 
 
Ad. 9. 9. w sprawie wyraŜenia zgody na zbycie nieruchomości gruntowej. 
 
Przewodniczący RG poddał pod głosowanie powyŜszy projekt uchwały. 
 
Radni 15 głosami ZA zatwierdzili w/w uchwałę. 
 
Ad. 9. 10. w sprawie wyraŜenia zgody na sprzedaŜ w trybie bezprzetargowym gruntu 
niezbędnego dla poprawienia warunków zagospodarowania nieruchomości przyległej. 
 
Po oddaniu do przegłosowania uchwały przez Przewodniczącego RG, radni 15 głosami „za” 
przyj ęli uchwałę nr RGK.0007.142.2011. 
 
Ad. 9. 11. w sprawie wyraŜenia zgody na zbycie nieruchomości gruntowej. 
 
Przewodniczący RG odczytał tytuł niniejszej uchwały i poddał głosowaniu. 
 
Rada Gminy 15 głosami ZA, 0 PZECIW i 0 WSTRZYMUJĄCYCH się przegłosowali 
uchwałę w sprawie wyraŜenia zgody na zbycie nieruchomości gruntowej. 
 

 Ad. 9. 12. w sprawie wyraŜenia zgody na odstąpienie od przetargu i wydzierŜawienie 
nieruchomości gruntowych. 
 
Przewodniczący RG w sprawie tejŜe uchwały oddał głos radnemu Jackowi Grzywaczowi. 
 
Radny Jacek Grzywacz jako Przewodniczący Komisji BudŜetu i Finansów przedstawił 
stanowisko członków Komisji z ich posiedzenia i wniósł o autopoprawkę o wykreślenie pkt. 2 
z § 1 oraz załącznika 2 z projektu niniejszej uchwały. 
 
Głos zabrał uczestnik posiedzenia Rady Gminy zainteresowany wydzierŜawieniem 
przedmiotowego terenu.  
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Dyskusja, w której udział wzięli: Przewodniczący RG Bartosz Lau oraz radny Janusz 
Walczyński, który jako Przewodniczący Komisji Gospodarki, Bezpieczeństwa, 
Ś rodowiska i Rolnictwa zaprosił zainteresowanego na posiedzenie Komisji. 
 
Przewodniczący RG poddał pod głosowanie wniosek radnego Jacka Grzywacza o 
autopoprawkę do przedmiotowej uchwały. 
 
Radni jednogłośnie przyjęli zmianę w projekcie uchwały. 
 
Przewodniczący Bartosz Lau poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wyraŜenia 
zgody na odstąpienie od przetargu i wydzierŜawienie nieruchomości gruntowych wraz z 
wprowadzonymi zmianami. 
 
Radni 15 głosami ZA podjęli uchwałę nr RGK.0007.144.2011. 
 
 

 Ad. 9. 13. w sprawie zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego 
zasobu Gminy Białe Błota; 

  
 Kierownik Referatu Gospodarki Przestrzennej i Mienia Komunalnego Andrzej 

Wiekierak  wniósł o autopoprawki w § 2 pkt. 1 i pkt. 2 oraz w § 5 niniejszej uchwały. 
 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie uchwałę wraz z naniesionymi autopoprawkami. 
 
Radni jednogłośnie przyjęli uchwałę w sprawie zasad wynajmowania lokali wchodzących w 
skład mieszkaniowego zasobu Gminy Białe Błota. 
 
Ad. 9. 14. zmieniająca uchwałę w sprawie nadania nazwy drodze wewnętrznej w 
miejscowości Lipniki, obręb Murowaniec; 
Ad. 9. 15. zmieniająca uchwałę w sprawie nadania nazwy drodze wewnętrznej w 
miejscowości Zielonka; 
Ad. 9. 16. zmieniająca uchwałę w sprawie nadania nazw ulic w miejscowości Prądki; 
 
Przewodniczący Bartosz Lau wyjaśnił zmiany zachodzące w powyŜszych uchwałach, 
kolenie poddał kaŜdą z osobna głosowaniu. 
 
Radni przyjęli uchwały nr RGK.0007.146.2011, RGK.0007.147.2011 oraz 
RGK.0007.148.2011 stosunkiem 15 głosów ZA. 
 
Ad. 9. 17. w sprawie ustalenia wysokości opłaty za pobyt oraz maksymalnej opłaty za  
wyŜywienie dziecka u opiekuna dziennego oraz warunków zwolnienia z ponoszonych opłat; 
Ad. 9. 18. w sprawie ustalenia wysokości opłaty za pobyt oraz maksymalnej opłaty za 
wyŜywienie dziecka w Ŝłobku lub klubie dziecięcym prowadzonym przez Gminę Białe Błota 
oraz warunków zwolnienia z ponoszonych opłat; 
Ad. 9. 19. w sprawie określenia maksymalnej wysokości wynagrodzenia dziennego opiekuna 
oraz zasad jego ustalenia; 
Ad. 9. 20. w sprawie przyjęcia planu nadzoru nad Ŝłobkami, klubami dziecięcymi oraz 
dziennymi opiekunami; 
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Sekretarz Gminy Anna Rywak poprosiła o wprowadzenie autopoprawek do niniejszych 
projektów uchwał, związanych z zaistniałymi błędami pisarskimi. 
 
Przewodniczący Bartosz Lau po wprowadzeniu powyŜszych poprawek, które jednogłośnie 
zostały zaakceptowane przez Radę Gminy podał pod głosowanie kaŜdy z projektów uchwały. 
 
Radni przy 15 głosach ZA przyjęli uchwały nr RGK.0007.149.2011, RGK.0007.150.2011, 
RGK.0007.151.2011 oraz RGK.0007.152.2011. 
   
Ad. 9. 21. w sprawie wzniesienia pomnika dla uczczenia „śołnierzy Wyklętych”; 
 
Przewodniczący RG przedstawił propozycję Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Sportu o 
wycofaniu w/w uchwały z porządku obrad. 
 
Przewodnicząca tejŜe Komisji radna Maria Wolsztyńska przedstawiła swoje argumenty, 
które przemawiają za wycofaniem powyŜszej uchwały z porządku obrad.  
 
Głos zabrał inicjator powstania pomnika „śołnierzy Wyklętych” p. Józef śernicki, nastąpiło 
odczytanie Apelu 
 
Następnie głos zabrał Zastępca Wójta Krzysztof Jankowski. 
 
Przewodniczący RG poddał pod głosowanie wniosek o wycofanie projektu uchwały w 
sprawie wzniesienia pomnika dla uczczenia „śołnierzy Wyklętych”. 
 
Rada Gminy stosunkiem 12 głosów ZA, 2 PRZECIW oraz 1 WSZTRZYMUJĄCYM  się 
wycofała w/w uchwałę z porządku obrad XVI Sesji. 
 
Ad. 9. 22. w sprawie rozpatrzenia skargi Komitetu Protestacyjnego. 
 
Przyczynę powstania projektu tejŜe uchwały przedstawił inicjator Przewodniczący Komisji 
Rewizyjnej Andrzej Kieroński. 
 
Przewodniczący RG Bartosz Lau odczytał negatywną opinię Pani Wójt co do projektu w/w 
uchwały. 
 
Głos zabrał członek Komisji Rewizyjnej  Bronisław Balcerowski. Wyjaśnił, iŜ w pewien 
sposób wyraŜa sprzeciw co do niniejszej uchwały. 
 
Radca Prawny Edyta Ksobiak wyjaśniła, iŜ skarga Komitetu Protestacyjnego jest 
przedwczesna. 
 
Członek Komitetu Protestacyjnego podtrzymał swoją skargę. 
 
Dyskusja, w której udział wzięli: Przewodniczący RG Bartosz Lau, radny Andrzej 
Kieroński, Zastępca Wójta Krzysztof Jankowski, Radca Prawny Edyta Ksobiak, sołtys 
Białych Błota i jednocześnie radna Powiatu Maria Płotkowska, Kierownik Referatu 
Gospodarki Przestrzennej i Mienia Komunalnego Andrzej Wiekierak, Kierownik 
Referatu Ochrony Ś rodowiska Magdalena Wajchert, radny Jacek Grzywacz. 
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Przewodniczący RG oddał pod głosowanie w/w uchwałę. 
 
Radni przy 9 głosach ZA 4 PRZECIW, 2 WSTRZYMUJĄCYMI  się podjęli uchwałę nr 
RGK.0007.153.2011. 
 
Ad. 9. 23. w sprawie zlecenia Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Białe Błota  przeprowadzenia 
kontroli w zakresie działalności Wójta Gminy Białe Błota; 
  
Ad. 9. 24 w sprawie zlecenia Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Białe Błota zbadania skargi na 
działalność Wójta Gminy Białe Błota; 
 
Projekt uchwał oraz przyczyny ich powstania przedstawił Przewodniczący Bartosz Lau. 
 
Głos zabrał Przewodniczący Komisji Rewizyjnej, który wniósł o przedłuŜenie terminu 
określonego w uchwale o zleceniu rozpatrzenia skargi oraz przeprowadzenia kontroli. 
 
Co do przedłuŜenia wskazanego terminu wypowiedział się Radca Prawny p. Edyta 
Ksobiak. 
 
Przewodniczący RG poddał pod głosowanie poprawki zaproponowane przez radnego A. 
Kierońskiego, dot. przedłuŜenia terminów zawartych w uchwałach. 
 
Radni jednogłośnie przyjęli w/w poprawki. 
 
Następnie Przewodniczący Bartosz Lau poddał pod głosowanie uchwałę w sprawie 
zbadania skargi, która została przyjęta 15 głosami ZA oraz uchwałę w sprawie zlecenia 
przeprowadzenia kontroli, która takŜe została jednogłośnie przyjęta 
  
Ad. 9. 25 w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Zielonka; 
 
Przewodniczący RG odczytał tytuł uchwały a następnie poddał pod głosowanie. 
 
Rada Gminy jednogłośnie przyjęła uchwałę nr RGK.0007.156.2011 
 
Ad. 10. Interpelacje i zapytania radnych. 
 
Radny Zbigniew Moroz zapytał o to czy Gmina posiada wiadomości dot. likwidacji 
przychodni ELMED  w Osielsku? 
 
Przewodniczący Bartosz Lau zadał pytanie związane z budową drogi S-5 w Lisim Ogonie. 
 
Radny Kocikowski zwrócił uwagę na brak znaku drogowego na ul. Zabytkowej w 
miejscowości Przyłęki, poruszył takŜe temat nieprofesjonalnej wycinki drzew na 
skrzyŜowaniu ul. A. Przesieckiego i ul. Biznesowej w tej miejscowości. 
 
Radny Balcerowski złoŜył interpelacje na piśmie, dot. złoŜenia wniosku do Urzędu Pracy o 
zatrudnienie pracownik na przejściu dla pieszych w miejscowości Łochowo. 
 
Przewodniczący RG powitał przybyłą na sesje Radną Sejmiku Województwa Lucynę 
Andrysiak. 
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Radny Henryk Sykut poruszył temat subwencji oświatowych. Zapytał takŜe Prezesa 
ZWiUK o pozycję w otrzymanej odpowiedzi pt. „inne koszty operacyjne”. Radny wniósł 
takŜe o naprawę usterki powstałej na ul. Osiedle w Cielu. 
 
Radna A. Lubońska wniosła o zmianę gabarytową linii 92 o godz. 07.00. 
 
Radna Maria Wolsztyńska zadała pytanie, dot. kolportaŜu „Głosu Białych Błot”. 
 
Radna ElŜbieta Lewandowska poruszyła problem wody w Łochowie, co było źródłem 
zakaŜenia, czy stan wody ulegnie poprawie oraz czy zbadanie wody proponowane przez 
Gminę ze swoich studni jest płatne? 
 
Radny K. Kocikowski zapytał jak potoczyły się rozmowy z przewoźnikiem na temat 
dowoŜenia dzieci do szkoły w Brzozie. 
 
Radny Marek Mikuła  poruszył problem braku lustra na skrzyŜowaniu ul. Gminnej z drogą 
powiatową. 
 
Ad. 11. Odpowiedzi na interpelacje z poprzedniej sesji. 
  
Przewodniczący Rady Gminy poinformował, iŜ odpowiedzi na interpelacje i zapytanie 
zostały udzielone w terminie. 
 
Prezes ZWiUK Wojciech Napierała na pytanie radnego H. Sykuta dotyczące odpowiedzi na 
interpelację z poprzedniej sesji wyjaśnił, iŜ na pozycję pn. „pozostałe przychody operacyjne 
spółki” składają się: amortyzacja środków trwałych za sprzęt, który został nieodpłatnie 
uŜyczony spółce oraz umorzony podatek od nieruchomości. 
 
Ad. 12. Odpowiedzi na wnioski i zapytania radnych. 
 
Zastępca Wójta Krzysztof Jankowski na zapytanie radnego Zbigniewa Moroza wyjaśnił, iŜ 
nie posiada informacji, dot. likwidacji przychodni ELMED, natomiast zadeklarował 
rozeznanie się w niniejszej sprawie. 
 
Na pytanie dot. drogi S-5, Zastępca Wójta poinformował, Ŝe nie została jeszcze ujawniona 
koncepcja budowy przedmiotowej trasy. Po spotkaniu z Wójtem, dyrektor przyjął uwagi lecz 
okaŜe się jaka będzie realizacja. 
 
Z-ca Wójta p. Jankowski poinformował radnego Kocikowskiego, Ŝe znak na ul. Zabytkowej 
w Przyłękach zostanie przywrócony. Natomiast dokonywana wycinka zostanie skontrolowana 
przez pracowników. 
 
Odpowiedź na interpelację radnego Balcerowskiego zostanie udzielona pisemnie. 
 
Zastępca Wójta na zapytanie radnego Sykuta odpowiedział, iŜ usterki powstałe na ul. 
Osiedle w Cielu zostaną naprawione przez firmę odpowiedzialną za jej budowę. 
 
W nawiązaniu na pytanie dot. zmiany gabarytowej linii 92 Zastępca Wójta poinformował, iŜ 
Wójt wystąpi ze stosownym wnioskiem do przewoźnika. 
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Na zapytanie dot. kolportaŜu „Głosu Białych Błot” Sekretarz Anna Rywak wyjaśniła, iŜ 
sierpniowy numer pisma ze względu na urlop doręczyciela został odebrany przez sołtysów 
w Biurze Rady Gminy, natomiast kolportaŜ wrześniowy został rozdzielony proporcjonalnie 
do liczby mieszkańców poszczególnych sołectw i dostarczony sołtysom przez doręczyciela. 
Radna Maria Wolsztyńska zapytała czy ten podział jest zgodny z umową zawartą pomiędzy 
Urzędem, a Redaktor Naczelną? 
Sekretarz wyjaśniła, iŜ jest to podział zgodny z Uchwałą Rady Gminy Białe Błota. 
 
Na pytania radnej Lewandowskiej, Zastępca Wójta Krzysztof Jankowski wyjaśnił, iŜ nie 
znaleziono sprawcy, który przyczynił się do skaŜenia wody w Łochowie lecz są podjęte 
odpowiednie kroki mające na celu ustalenie kto był za to zdarzenie odpowiedzialny. 
Poinformował, Ŝe do końca października woda będzie badana co tydzień, a stan wody na 
dzień dzisiejszy jest dobry. Istnieje takŜe moŜliwość bezpłatnego zbadania próbek wody 
z prywatnych studni oraz zapraw robionych przez mieszkańców w tym okresie. 
 
Kierownik GZEAS Marian Wi śniewski na zapytanie radnego Kocikowskiego wyjaśnił, iŜ 
dzieci są dowoŜone z Przyłęk do szkoły w Brzozie. Dyrektor Gimnazjum w Brzozie 
zapewnia, Ŝe do końca roku nic się nie zmieni. 
 
Zastępca Wójta poinformował, iŜ na zapytanie radnego Mikuły odpowiedź zostanie 
udzielona w formie pisemnej. 
 
Ad. 13. Wolne wnioski i zapytania. 
 
Pani Wiesława Baranowska zgłosiła, iŜ na ul. Kolejowej i Sosnowej w Łochowie są dwie 
dziury w asfalcie. 
Drugim wnioskiem p. Baranowskiej jest odstąpienie od powierzenia obowiązku redagowania 
pisma „Głosu Białych Błot” obecnej Redaktor Naczelnej p. Marzannie Kreji w związku 
z wysokimi kosztami ponoszonymi przez Gminę na wynagrodzenie redaktor naczelnej. 
 
Pani Marzanna Kreja Redaktor Naczelna „Głosu Białych Błot”  wyjaśniła, iŜ 
wynagrodzenie redaktora naczelnego wypłacane jest nie tylko za samo redagowanie pisma. 
Pani Kreja poruszyła takŜe temat kolportaŜu, który zgodnie z Uchwałą Rady Gminy z 2007 
roku powinien być ustalony wspólnie przez Wójta i Redaktora Naczelnego, lecz tu tej 
współpracy nie ma. 
 
Radna Aleksandra Lubońska zapytała Redaktor Naczelną „Głosu Białych Błot” o osobę 
dokonującą składu pisma, zaznaczyła takŜe, Ŝe w Uchwale Rady Gminy, Pani Aleksandra 
Kreja nie wchodzi w skład kolegium. 
 
Pani Marzanna Kreja wyjaśniła, iŜ w umowie o dzieło nie jest zawarte, iŜ nie moŜna 
korzystać z pomocy innych osób. 
Redaktor Naczelna zapytała radną GraŜynę BłaŜejak jakie konsekwencje powinno się 
wyciągnąć w stosunku do radnego, który złoŜył niezgodne z prawda oświadczenie 
majątkowe? 
 
Radny Henryk Sykut zapytał czy są zamierzenia do połączenia wodociągu w Bydgoszczy z 
Łochowem, Łochowiczami i Lisim Ogonem? 
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14. Udzielenie Odpowiedzi na zapytania. 
 
Zastępca Wójta poinformował p. Baranowska, iŜ przed zimą dziury na ul. Sosnowej 
Kolejowej zostaną załatane. 
 
Na pytanie radnego Henryka Sykuta Zastępca Wójta Krzysztof Jankowski wyjaśnił, iŜ 
zamierzenia do połączenia wodociągu są. Wójt planuje powyŜsze przedsięwzięcie w maju 
2012 roku, a przewidywany koszt połączenia wynosi ok. 800 000 zł. 
 
15. Zakończenie obrad XVI Sesji VI kadencji. 
 
Przewodniczący RG zamknął obrady XVI Sesji VI Kadencji Rady Gminy Białe Błota. 
 
 
 
Protokół zawiera 12 stron. 
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